



离石莲花池公园

我市召开2017年度目标责任考核大会

李正印主持会议并代表市委领导班子述职
王立伟 张广勇 郝月生 刘云晨参加会议



图为吕梁市2017年度目标责任考核大会会场。

记者 薛志雄 摄

本报讯(记者 李雅萍) 根据省委统一安排,1月5日,我市召开2017年度目标责任考核大会。市委书记李正印主持会议并代表市委领导班子述职。省考核组组长、省人大常委会农工委副主任杨文章,省考核组副组长、省重大项目稽察办特派员张铁等出席会议。市委副书记、市长王立伟,市委副书记张广勇,市人大常委会主任郝月生,市政协主席刘云晨等市级领导参加会议。

杨文章指出,做好年度目标责任考核,是省委、省政府对全市一年来工作成果的整体检验,也是对领导班子和分管工作实绩、工作作风的综合评价。全市广大干部要充分认识到目标责任考核工作的重要性,紧密围绕深入学习贯彻党的十九大精神,认真落实省委十一届五次全会安

排部署,切实增强做好考核工作的责任感和使命感,以良好的精神状态、扎实的工作作风,全面总结检验2017年工作,科学谋划2018年工作,推动省委、省政府各项目标任务有效落实。考核工作要突出重点环节,注意把握认真总结述职、广泛听取意见、务实查访核、做好测评评价等关键环节,认真组织实施,确保圆满完成集中考核工作。

李正印代表市委领导班子述职并作个人述职。他说,刚刚过去的一年,是吕梁发展史上极其重要的一年。这一年,习总书记亲临吕梁视察,带来了党中央对吕梁革命老区人民群众的亲切关怀和巨大鼓舞。省委骆惠宁书记5次到吕梁调研,3次驻村指导工作。这一年,在省委省政府坚强领导下,市委认真落实省委对吕梁抓

“三件大事”的指示要求,埋头苦干、锐意进取,各项工作取得新进展、新成绩。市委坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,持续部署推动,不断引向深入,全市形成了学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的浓厚氛围。认真落实精准扶贫精准脱贫方略,持续发动脱贫攻坚“春季行动”“夏季攻势”“秋季会战”“冬季对标”战役攻势,压实主体责任,做足脱贫成色,凝聚帮扶合力,推进抓党建促脱贫,脱贫攻坚实现再战再胜。坚定不移推进转型发展。加快改造提升煤焦等传统行业。白酒产量增长40%,我市荣获“世界十大烈酒产区”称号。大力发展文化旅游、大数据、煤电铝材等新兴产业。环保整改倒逼经济转型成效显著。把文化旅游产业作为战略性新兴产业来抓,旅游人数和收入双双增长35%,高于全省8个百分点,我市荣获2017亚洲旅游产业年会“最受欢迎旅游目的地”奖。全市地区生产总值、规模以上工业增加值、一般公共预算收入等主要经济指标增速位居全省首位,为全省经济增长作出积极贡献。全面推进深化改革,开发区、旅游景区、金融领域、电力体制、人才管理体制等一批事关全局的重大改革取得新突破。加强民主法治建设,着力保障改善民生,千方百计促进就业创业。大力推进特色城

镇化建设,丰富群众精神文化生活,维护社会和谐稳定,社会事业发展水平稳步提高。坚持全面从严治党,坚持不懈正风反腐,加强“三基建设”,加强常委会班子自身建设,营造干事创业良好氛围,努力实现政治生态持久的风清气正。这一年,我市一批亮点工作走在全国、全省前列。全国林业扶贫现场会、全国义务教育学校管理标准部署会、农发行总行金融扶贫现场会和全省“践行总书记讲话,深化脱贫攻坚”现场会、全省县乡医疗卫生机构一体化改革推进会、全省加强“三基建设”现场推进会、全省产业扶贫观摩培训会等重要会议在我市召开;我市投融资PPP模式、孝义公立医院改革等工作受到国务院通报表扬。这些成绩是全市干部群众认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的结果,是认真贯彻落实省委“一个指引、两手硬”重大思路和要求的结果,是四大班子领导团结努力和全市干部群众拼搏奋进的结果。在总结成绩的同时,也要清醒地认识到,当前我市还存在产业扶贫带动能力还不强、新兴产业和高新技术产业占比还很低、一些干部能力作风还不适应工作需要等问题。在今后的工作中,市委将认真贯彻落实党的十九大精神和省委、省政府决策部署,采取有力措施,切实加以解决。

李正印强调,这次考核是省委、省政府对我市全年工作的全面检验,各级各部门要进一步提高思想认识,认真盘点总结工作,实事求是反映全年工作成效,以高度的政治责任和务实的工作态度,接受省委、省政府的考核验收;要以这次责任制考核为契机,补齐工作短板,提高工作水平,进一步谋划好今年工作思路,持续推动吕梁改革发展稳定和党的建设各项事业不断迈上新台阶。

会上,省考核组组织参会人员进行了有关测评。

全市脱贫攻坚考核安排会议召开

郭新民 张广勇出席

本报讯(记者 刘少伟 实习生 李扬) 1月5日,我市召开脱贫攻坚考核安排会议,就我市2017年度脱贫攻坚考核工作进行了安排部署。省委脱贫攻坚第一督导组组长郭新民,市领导张稳科、秦书义、尉文龙出席会议。市委副书记、宣传部长张广勇主持会议。

会上,郭新民代表省委就2017年度脱贫攻坚考核工作的方法、目标、任务进行了强调说明。他指出,按照省委安排,市县两级2017年度的脱贫攻坚考核工作首次由省委督导组来实施,充分说明了省委对这项工作的重视,吕梁市各级各部门一定要强化政治意识、大局意识、责任意识和纪律意识,把握好考核工作的真实性、科学性、公正性、严肃性,切实把此次考核工作抓好抓实。

张广勇强调,此次脱贫攻坚年度

考核工作既是省委委托督导组对吕梁开展的一项重要任务,也是我们对全年脱贫攻坚工作的一个检验、考验和总交卷,对于准确掌握全市脱贫攻坚工作的情况、发现的问题,更好地推动新一年的脱贫攻坚工作有着重要意义,各县(市、区)、各单位一定要高度重视,严格按照督导组提出的强化“四个意识”,把握“四个个性”的要求抓好落实;要本着事不过夜的精神,按照各自的职责任务立即行动起来,尽快明确责任、落实任务,深入脱贫一线,对标对表展开严格考核;要准确把握考核工作的任务、体系、办法和要求,实事求是、严肃认真地进行考核,确保考核结果客观公正、科学可信;同时,要严格按照督导组的时间安排,做好考核打分和工作总结两项工作,保质保量完成好此次考核任务。

孝义市为65岁以上贫困老人捐赠收音机

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 李波) “您多大年纪?”“身体怎么样?”“腿脚还灵便吗?”……近日,在孝义市“关爱老人、助力扶贫”收音机免费发放仪式上,发放者亲切地慰问贫困老人。

此次活动由孝义市扶贫中心和工商联手,在福建商会的大力支持下,筹资5万余元为该市65岁及以上建档立卡贫困人口每人送上一台收音机,让贫困老人在“老有所依、老有所养”的基础上,实现“老有所乐”。

随着精准扶贫的深入开展,老年贫困群体由于自身年龄、身体状况等因素影响,参与文体娱乐活动多有不便。而收音机作为一种传统设备,操作简单、方便实用,通过收音机可以直接把党的声音传递到群众身边,开阔群众的眼界,丰富群众的精神世界,还可以了解致富信息、文明理念、生活知识等,从根本上改变贫困老年群体的思想状态和生活状态。

“收音机在驸马乡等偏远山区我们都进行了试播,新闻、文艺、健康讲座等信号最弱的地方也可收到十多个台,确保贫困老人可以真正听到党的声音。”孝义市扶贫中心刘静远告诉记者。

该市要求,各级各部门凝聚共识,积极引导更多社会力量参与到社会扶贫行动中。积极搭建社会扶贫和专项扶贫的有效对接平台,引导更多民营企业企业家在产业支撑、合作社联办、就业岗位提供等方面探索一些路子。继续进村入户,主动到群众中间、田间地头,与他们暖心座谈、拉家常、讲掏心窝子话,摸清群众最真实的需求和愿望,精准落实扶贫政策,营造全社会扶贫扶志、敬老助老的浓厚氛围。

2017年度目标责任考核预告

根据《山西省年度目标责任考核工作规定》和《关于做好2017年度目标责任考核工作的通知》,省考核组将于2018年1月4日至6日,对我市2017年度目标任务完成情况、领导班子运行情况、领导干部综合表现情况等进行考核。有什么意见或问题,可以向考核组反映,也可以通过山西省“12380”举报电话和网站反映。

考核组联系电话:
13934134208 13903465779
举报电话:0351-12380
举报网站:www.sx12380.gov.cn
特此预告
山西省年度目标责任考核第二考核组
2018年1月3日



日前,在位于孝义市驸马乡庞庄村的九荣台合作社,6000多只山鸡时鸣时歇,时而觅食,欢叫声此起彼伏。该村地处沟壑地带,农作物产量低,集体经济力量薄弱。为帮助农民增收、农业增效,大力发展沟域经济,该合作社引进生态养殖农业项目,建起存栏山鸡6000只、日产鸡蛋500斤的蛋鸡散养厂一座,能帮助解决该村劳动力20余人就业,实现了村集体经济发展和保护生态共赢。 赵泉 摄

天寒人不能寒

□ 李小明

昨天是小寒,标志着一年中最寒冷的日子到来了。很巧合,这几天我市出现大范围降雪天气过程,一下子天寒地冻,路滑道艰,人们的生活、生产在一定程度上受到了影响。

天寒人不能寒。人不能寒的第一层意思是群众不能受寒。防寒保暖,对大部分人来说都不是问题,但是,有些弱势群体却不能自保,感到寒冷。冬季取暖大部分时间也不是问题,但是,有时电力、煤气、供热不免会掉链子,让广大群众受寒。人不能寒的第二层意思是不能让群众心寒。下雪道路结冰,没人去扫雪、融冰,设施农业容易受影响,没有部门去助力……容

易让群众心寒。身寒与心寒都不能寒,都需要去温暖。

谁来给群众温暖?当然是我们的干部。只要我们的干部履行起自己的职责,了解和解决群众的冷暖,群众就不会身寒,也不会心寒,就会感到身暖、心暖,感到党和政府的温暖、社会的温情。这也是天寒人不能寒的终极含义:天寒干部不能寒——

只要干部热心肠,冰天雪地都不怕,群众一定会身暖、心也暖。



新时代 新气象 新作为

走进脱贫攻坚主战场

山村“故事会”

□ 杨应平

听闻方山县麻地乡水沟湾村要举行妇女贫困户致富故事分享会,1月3日午后,笔者早早地便来到村委会,和许多村民一样,好奇地等待着姐妹们的到来。

看到笔者有些疑惑,驻村第一书记王建富凑过来谈了起来:“平日里,男人们大都在外打工,国家政策的普惠,村里事务的对接都靠在家的女人们。而今,在打赢脱贫攻坚战的征程中,不少妇女也闲不住,靠自己的勤劳智慧创业致富,真正发挥了半边天的作用。今天,我们就是选出村里几位妇女创业致富带头人,给大家讲讲她们不甘贫困落后,勇于创业致富的经验故事,以激发和带动更多的农村妇女参与进来,共同创业,脱贫致富。”

高顺梅今年51岁,五年前就是村里第一个出去当保姆的。几年来,顶着家里人不支持的压力,不断学习培训,狠下决心前行,凭当月嫂现在月收入能挣到5000多元。

“我家男人就是闲不住,前几年领点小工,活做得不少,就是要不回钱来。每逢过年,上门要债的人逼得我们一家人无路可走,但是再苦再累,我始终没有拖男人的后腿,坚决支持他。后来开了个砖厂,生活才算平稳下来。我想说的是,咱们妇女虽不是家里的顶梁柱,却是支撑顶梁柱的基石,基础不牢,地动山摇,所以,我们得做好后方保障工作,让男人们安心创业,发家致富。”“对,玲萍说得在理,是大实话。”帮助支持家人创业典范秦玲萍的发言博得了众多妇女的认同。

“我呢,没啥本事,也出不去,就在家做点手工艺品,虽然挣了几个钱,但比闲着强多了,至少一家人脱贫致富的路上也有我的辛勤汗水。”只见人群中一位妇女不是很灵便地走上台,很实在地分享着她的创业心声。旁边一位妇女告诉笔者:“她叫秦小清,虽然行动不灵便,但坚强的意志和不服输的勇气深深地感动着我们。”

“人家顺梅都是当上奶奶的人了,还在那里奔波,这种精神值得我们学习。”“比起小清来,我们都羞愧得不能活了,能跑能跳的啥也不干,过了年我也要参加手工艺学习培训,也要靠自己为全家的脱贫致富尽一点力。”……

寒冬岁暮中,走出创业致富故事分享会会场的妇女们,你一言我一语地诉说着各自的心声,这声音散落在山间,凝聚着力量,激励着她们立志创业、早日脱贫、发家致富的信心和决心。

方山县妇联主任任凤娟告诉笔者:“妇联搭台,妇女唱戏,刚刚过去的2017年,县妇联累计组织开展各类技能培训6期,使500多名农村妇女不同程度地学到了一技之长,不等不靠,主动作为,勇于创业,发家致富,在脱贫攻坚的战役中展示着巾帼风采。”

“人家顺梅都是当上奶奶的人了,还在那里奔波,这种精神值得我们学习。”“比起小清来,我们都羞愧得不能活了,能跑能跳的啥也不干,过了年我也要参加手工艺学习培训,也要靠自己为全家的脱贫致富尽一点力。”……

寒冬岁暮中,走出创业致富故事分享会会场的妇女们,你一言我一语地诉说着各自的心声,这声音散落在山间,凝聚着力量,激励着她们立志创业、早日脱贫、发家致富的信心和决心。

方山县妇联主任任凤娟告诉笔者:“妇联搭台,妇女唱戏,刚刚过去的2017年,县妇联累计组织开展各类技能培训6期,使500多名农村妇女不同程度地学到了一技之长,不等不靠,主动作为,勇于创业,发家致富,在脱贫攻坚的战役中展示着巾帼风采。”



元旦前夕,泰化集团所属各院校先后举办了迎新联欢晚会,各院校师生欢聚一堂,载歌载舞庆新年、展风采。图为泰化学校晚会上大合唱节目。 岳旭强 孙爱生 摄